

Восход 5.06  
Заход 22.04  
Долгота дня  
16.58

Восход - 21.19  
Заход - 3.59  
Полнолуние  
16 июля

# НАШЕ ВРЕМЯ

Массовая газета Яйского района Кемеровской области

№ 55 (18128)

Суббота, 15 июля 2000

## Коротко

с 12 ИЮЛЯ глава администрации района Владимир Наборский ушел в краткосрочный двухнедельный отпуск. Распоряжением губернатора Кузбасса его обязанности будет исполнять Владимир Петухов.

**ВЕТЕРАНЫ** кемеровской команды "Кузбасс", которые не приехали в Яю на спартакиаду 9 июля, клятвенно заверили, что обязательно прибудут в личном составе к нам на День физкультурника 12 августа и проведут матч с местными футболистами.

**НА ОТКРЫТОМ** заседании президиума коллегии администрации района, которое прошло 11 июля, обсуждались итоги областной спартакиады Кузбасса. Глава администрации района подверг резкой критике спортивных работников района за низкие результаты, которые показали на играх яйские спортсмены. Спортивные результаты наших спортсменов на спартакиаде члены президиума коллегии признали неудовлетворительными.

**НЕДАЛЕКО** от посёлка Чиндатский из дренажной системы нефтепровода украли 21 метр алюминиевого кабеля. Ущерб - более 6 тысяч рублей. В краже подозревают безработного со ст. Судженка.

**РАССЕРДИВШИСЬ** на своего сожителя, женщина с ул. Чехова ударила его в грудь ножом. Пострадавшему оказывают медицинскую помощь.

**В ЩЕРБИНОВКЕ** с жилого двухквартирного дома разобрали и похитили шлакоблоки на сумму более 20 тысяч рублей. В краже подозревают местного безработного.

**В ОДНОМ** из домов на ст. Судженка обнаружен труп женщины, 1975 года рождения, с черепно-мозговой травмой.

**14 ИЮЛЯ** - Кузьма и Демьян. Кузьминки - бабий, девичий, курячий праздник. В огородах грядки полют, вырывают корневые овощи. **16 ИЮЛЯ** по календарю "Греко-русского сочинения" - день несчастный.

## ПРЕСС-ЦЕНТР АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

## Закон одинаков для всех

"Мы, предприниматели, торгующие на рынке, просим разъяснить следующую ситуацию. Мы все имеем разрешение администрации на право торговли, зарегистрированы в налоговой инспекции и платим единый налог на вмененный доход - 141 рубль. А лица из бывших союзных республик вот уже открытым рынок и в

универмаге, оплачивая лишь подоходный налог и внося плату за торговое место. Нам же не разрешают помесечно оформлять документы на право торговли. Вот и хотелось бы знать, в чем разница между нами и ними, ведь, насколько мы знаем, права торговли одни" - с письмом такого содержания в администрацию района обратились 15 предпринимателей нашего поселка.

На письмо предпринимателей отвечает Ольга Афанасьевна Розаленок, начальник отдела экономического анализа, прогнозирования развития территории и торговли:

- В статье 2 Гражданского кодекса РФ закреплено, что "правила, установленные гражданским законодательством, применяются к отношениям с участием иностранных граждан, лиц без гражданства и иностранных юридических лиц". Суть этой статьи заключается

в том, что правила иностраных граждан на территории Российской Федерации определяются гражданским законодательством. Следовательно, представители из стран ближнего зарубежья должны регистрироваться в качестве предпринимателей на той территории, где они осуществляют торговлю, и уплачивать налог на вмененный доход. Контроль за соблюдением этой нормы осуществляют налоговые органы, службы санэпиднадзора, милиции и торговый отдел администрации. Незаконопослушные предприниматели подвергаются мерам административного воздействия. Но на административную комиссию ни одного протокола на подобное нарушение не поступило. Право на составление протоколов закреплено за налоговой службой, центром санэпиднадзора и милицией.

## Пока больше вопросов

Недавно в администрацию района приезжали генеральный директор Ярославской фирмы "Экос" Вадим Борисович Киселев и генеральный директор ООО НПФ "Экос" из Кемерова Николай Федорович Мозгунов. Какова была цель их визита? На этот вопрос отвечает заместитель главы администрации Владимир Петухов:

- Наши гости представляли специализированные организации, которые занимаются осуществлением экологических проектов, в основном строительством очистных сооружений. В нашей области они будут возводить несколько таких объектов. А в Яю они приехали по поручению областной администрации, где хорошо знают наши проблемы. Посмотрели наши очистные, которые числятся пусковыми уже лет десять.

Второе: для работы им требуется нестандартное оборудование. И не везти же его, в самом деле, из Ярославля! Поэтому они посмотрели материально-техническую базу завода лесного машиностроения, на базе которого можно было бы разместить этот заказ.

Но пока рано говорить о чем-то конкретном, ибо все упирается в деньги, вернее, их отсутствие. Из средств экологического фонда области нам обещано на окончание строительства выделить 800 тысяч рублей. Но нам требуется вдвое больше, а сколько получим - еще вопрос.

Письмо с нашими расчетами и обоснованием необходимости завершения строительства очистных сооружений мы направили в областную администрацию и экологический фонд. Если средства будут найдены, то подрядчики смогут запустить объект в этом году.

## Кладбище

### меняет хозяина

На базе райбытупраления создан участок по оказанию ритуальных услуг населению и захоронению умерших. Об этом издано распоряжение главы администрации района. Также в этом документе говорится о том, что новое кладбище передается с баланса администрации поселка на баланс райбытупраления. За выполнением этого распоряжения поручено приследить руководителю аппарата администрации района Анатолию Нестерчуку.

## Больница стала амбулаторией

В связи с постоянным невыполнением плана койко-дней и финансовой нецелесообразностью больница в Безлесном реорганизована во врачебную амбулаторию. За специализированной помощью больным из Безлесного теперь нужно обращаться в Яйскую районную больницу.

## МУЗ РТМО опять стало больницей

Муниципальное учреждение здравоохранения "Яйское РТМО" по распоряжению главы администрации района недавно стало именоваться Центральной районной больницей.



## И снова о заводе

Под председательством заместителя губернатора А. И. Копытова в администрации района прошло совещание по вопросам размещения нефтеперерабатывающего завода.

Последнее такое совещание проходило в августе прошлого года. С тех пор, отметил А. И. Копытов, определенная работа была проведена. И еще раз убедились в том, что площадка, избранная на землях Яйского района для размещения завода, предпочтительнее других вариантов.

Об этом же говорил и В. Х. Акаев, главный инженер ОАО "Омскнефтехимпроект", подкрепляя свое выступление конкретными цифрами и фактами.

Во-первых, это самый короткий путь транспортировки до Транссибирской магистрали, что значительно удешевляет затраты на перевозку, а следовательно, на 15% уменьшит вложения на строительство завода.

Во-вторых, по этой площадке наименьшее количество замечаний со стороны природоохранных, противопожарных, транспортных, энергетических и санитарно-эпидемиологических служб.

В-третьих, строительство завода в непосредственной близости от шахтерского города Анжеро-Судженск позволит дать работу более тысячи человек. А здесь сегодня уровень безработицы выше областного.

В рабочем совещании принял

участие и начальник департамента по переработке углеводородов и нефтехимии НК "Роснефть" А. П. Саурин. Обнадеживающим его выступление называть трудно: то количество нефти, которое имеет "Роснефть", она же и перерабатывает. А новому заводу ее потребуется около 5 миллионов тонн в год. Дадут ли? "Представьте нам конкретные расчеты, по которым можно было бы судить о экономической привлекательности нашего проекта, и когда правительство рассмотрит их, будет принято решение о выделении или невыделении необходимого количества сырой нефти" - так можно сформулировать позицию "Роснефти".

В работе совещания также приняли участие начальник ОАО "Кузбассэнерго" В. М. Ваганов, начальник Тайгинского подотдела Кемеровского отделения ЗСЖД В. С. Лемехов, А. Г. Крылов из областного управления противопожарной службы ГУВД, начальник управления ГО и ЧС города Анжеро-Судженск С. И. Фоминых, заместитель председателя Государственного комитета экологии Н. Н. Кижакева, глава администрации Яйского района В. М. Наборский, его заместители и руководители районных служб и отделов.

Итоговым документом совещания стал протокол намерений, который будет выслан в адрес НК "Роснефти".

Материалы пресс-центра подготовила Лариса ЕГОРОВА

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

\* Призыв-2000. Каковы итоги? (2-я стр.).

### В следующую среду:

### Тени с пустыми глазами:

от передозировки наркотиков в Яю умер 17-летний парень. Читайте материал врача Яйского РТМО Геннадия КУКСАНОВА

### "ЗОМБИ".

А также:

• РАЗОБЛАЧИТЕЛЬНАЯ ПУБЛИКАЦИЯ  
Валерия ЯЗОВСКОГО

• ПОДСТАВНЫХ ЛИЦАХ на спартакиаде.

Призывная кампания весны 2000 года, судя по ее итогам, имела хоть и напряженный, но вполне плановый рабочий характер. Она показала способность военного комиссариата совместно с органами местного самоуправления в сегодняшних непростых условиях решать многогранные задачи, связанные с привле-

канием на военную службу по призыву граждан Яйского района.

Минувшую призывную кампанию от предшествующей не отличали какие-либо особенности. В ходе ее не произошел и коренной слом ряда ранее проявившихся негативных тенденций в развитии процессов, составляющих содержание призыва или сопутствующих ему. Напротив, отдельные тенденции обрели еще более определенный и устойчивый характер, что, конечно, не способствовало успешному решению задач по обеспечению планового и качественного комплектования команд для дальнейшей отправки их в войска.

Итоги весеннего призыва со всей определенностью показали, что к настоящему времени наиболее ощущимыми стали последние и тенденции в изменении состава призывных ресурсов района, которые проявляются в неуклонном сокращении количества граждан призывного возраста, которых реально можно призвать на военную службу.

Весенняя призывная кампания еще раз показала, что граждане, призванные на военную службу, составили крайне малую долю от общего числа призывников,

вопросы укомплектования частей специального назначения, ВДВ, учебных в/частей и других воинских структур.

Итоги минувшего призыва позволяют вести речь о явлении, которое можно расценивать как тенденцию к изменению возрастного состава граждан, призывающихся на военную службу. Известно, что юноши 18-летнего возраста в числе призванных и направленных в войска составили безупречное большинство. Однако данные результаты начали меняться. Процентные соотношения выглядят следующим образом: призывники 18-летнего возраста составили 58,3 процента, 19-летнего - 25 процентов, 20-летнего и старше - 16,6.

Необходимо иметь в виду и тот факт, что указанные изменения в возрастном составе пополнения, управляемого в войска, имеют достаточно искусственный характер и являются прямым следствием безудержного роста объемов отсрочек от призыва, предоставляемых в соответствии с действующим законодательством (отсрочку получают в возрасте 18 лет, теряют право на нее в возрасте 19 лет и старше).

Из общего числа призывников, получивших отсрочку, - 56,6 процента - по учеб-

бе.

Рассматривая показатели, характеризующие со-

стояние здоровья призывников, прослеживается тенденция снижения процента годных граждан к воинской службе (в том числе с незначительными ограничениями) от общего числа молодых людей, явившихся в минувшую весну на призывные комиссии (весна 1999 года - 75%, весна 2000 года - 58,8%). Анализируя этот показатель по сель-

ВКК была возвращено два Челюевка, то в этот весенний призыв - один.

Вполне очевидно, что призыв на военную службу в силу своей многогранности характеризуется не только медицинскими показателями, но и другими данными, представляющими сугубо практический интерес. Среди них и данные об образовательном уровне по-

тенных изменений социальный состав призванных на военную службу. Понятно волнует, что в нем преобладают лица, никогда не работавшие и не учившиеся до призыва. Показатели выглядят следующим образом: осень 1999 года - не работало 61,9%, не училось - 97,6%; весна 2000 года - не работало 77,1%, не училось - 93,8%.

ми видами спорта. В составе призванных юношей первый спортивный разряд имеют 6,2%, второй - 16% от общего количества призванных.

Серьезно настораживает случай, когда в минувшую призывную кампанию молодой человек склонился от призыва. Хотя это единичный факт, но он заставляет

## Призыв-2000

# Кто изменит ситуацию?

ким территориям, картина выглядит следующим образом: процентный показатель от общего числа вызываемых составил в Яи 69,2%, призвано - 58,3%. В сельских администрациях - 45,8%, призвано - 41,7%.

Похоже, что спожишаются к настоящему времени положение с охраной здоровья подросткового поколения и, в частности, молодых людей, готовящихся исполнить воинскую обязанность, закрепляет на районе весьма неудобной позиции. Из граждан, явившихся на призывные комиссии, каждый третий не может проходить службу по состоянию здоровья.

Как и в предшествующие призывные кампании, весной 2000 года проведение призыва в значительной мере осложнилось необходимостью не ограничивать медицинским освидетельствованием на призывных комиссиях, а многих призывников направлять на медицинское обследование. Определенно установлено, что в ряде случаев направление на медобследование отдельными недобросовестными призывниками использовалось как возможность если не уклониться от призыва, то хотя бы оттянуть его. Улучшившиеся показатели медицинского освидетельствования граждан, призываемых на военную службу в районе. Если весной 1999 года с ОСАП

полнений, о его социальном составе, физических кондициях призванных, и многие другие. Рассмотрение и анализ этих данных, к сожалению, оставляют мало оснований для оптимистических прогнозов. Села по-прежнему поставляют нам в большей массе призывников, имеющих в лучшем случае основное общее образование, а большее количество имеет начальное образование. В целом эти показатели выглядят следующим образом: от количества призванных выше профессиональное образование имели 6,3%, среднее профессиональное - 8,3%, среднее полное - 64,6%, основное общее - 16,6%, начальное общее - 4,5%.

Ситуация сложная и противоречивая: с одной стороны, ВС РФ заинтересован в призывниках, имеющих высокую образовательную подготовку, но, с другой стороны, закон устанавливает обязательность лишь базового общего образования, да и то только для достижения молодыми людьми возраста 15 лет. Остается надеяться на разъяснительную работу среди населения, улучшение социальной обстановки в районе и в целом в стране и на перспективу расширения возможности выбора призывников для комплектования войск.

Не претерпел сущес-

твенные изменения социальный состав призванных на военную службу. Понятно волнует, что в нем преобладают лица, никогда не работавшие и не учившиеся до призыва. Показатели выглядят следующим образом: осень 1999 года - не работало 61,9%, не училось - 97,6%; весна 2000 года - не работало 77,1%, не училось - 93,8%.

В весенний призыв более 75% призванных на службу были без определенных занятий. В следующие призывы ближайших лет сложившееся к настоящему времени положение в фермеризации социального состава пополнения ярко изменится к лучшему.

В составе пополнения, поступившего в войска весной этого года, доля призывников, прошедших подготовку по военно-учетным специальностям в образовательных учреждениях РОСТО, составила 13 человек, что соответствует выработке Министерства обороны.

Подготовка по другим ВУС организациям слабо из-за ухудшающегося финансово-экономического положения в районе. Хоть и даются разъяснения призывающим и родителям о возможности подготовки по специальности "автокранщик" и о том, что впоследствии им будут возвращены деньги, затраченные на обучение, но, увы... Многие и родители были получать эту специальность, но цепи "кусаются".

Снижаются и численность призывников, занимающихся воиноприкладны-

з задуматься. Категоричный отказ от службы был заявлен членом призывной комиссии, причем никак не аргументированный, далее последовал отказ от получения повестки для призыва на сборочный пункт и дальнейшей отправки на ОСП в Кемерово. По этому инциденту были приняты все возможные меры с привлечением сотрудников милиции и прокуратуры, проведена дополнительная разъяснительная работа с призывающим и его родителями, и только тогда призывник отбыл исполнять конституционный долг.

Весенняя призывная кампания 2000 года вновь со всей очевидностью продемонстрировала, что призыв на военную службу - это сложный и многогранный процесс, вовлекающий в сферу подготовки и проведения очень большого круга организаций различного уровня, организаций и граждан. Здесь ничего не делается автоматически, и успешность его достигается только в результате слаженных, целенаправленных и ответственных действий всех участников этого процесса.

**Олег ДВОДИН,**  
военный комиссар  
Яйского района,  
подполковник.

но 2239 тонн сена и 3770 сена. Это примерно 3,7 т кормовых единиц на условную голову. Лучшие темпы заготовки кормов: в ПСХК "Первомайский" - 765 тонн сена и 3770 тонн сена, что составляет 12,2 т кормовых единиц на условную голову. Неплохо идет заготовка сена в "Родине" - 391 т, "Марьевском" - 210 т, "Бекетском", - 116 т. Несколько хуже в "Ульяновском", "Вознесенском", "Майском", "Падище". Тревожит Головкова из "Киржаком", вbrigade B. Сивакова тоже есть лучшие дозорки. Так, Елена Касарева индивиду от каждого коровы по 1545 кг, Мария Головина - 1516 кг, Галина Фридрих - 1437 кг, Любовь Головина - 1425. В ПСХК "Марьевский" можно отметить Гамара Урса. С начала года от каждого буренки она получила по 1100 кг молока.

- **Станислав Николаевич, лето - это еще и пора заготовки кормов. И вам как зоотехнику совсем не безразлично, сколько их заготовлено?**

- Заготовка кормов ведется исходя из сведений. Надо прийти в различные хозяйства и горюче, чтобы не допустить бескормицы, как в прошлом году было заготовлено всего 11442 т сена и сенажа 960 тонн.

**Валентина ГИМАЕВА.**

# У нас всегда сто причин

Наш собеседник - главный зоотехник района Станислав Александров.

- **Станислав Николаевич, как район сработал в животноводстве в первом полугодии?**

- Плохо сработал, если на одну фуражную корову в среднем наращили по 903 кг молока. Это даже меньше уровня прошлого года на 24 кг. С такими показателями мы к концу года на двухтысячный рубеж не выйдем. А все почему? Из-за бескормицы в прошлую зимовку. Скот на пастбище вышел худой и только-только стал набирать грудь. Особенность из-за отсутствия кормов снизили надоли в "Чиндатском" и "Победе". Их показатели ниже районных, больше чем в два раза. Мало того, так как прошлому году еще минусуют. В два раза скратили удой в "Майском", а к уровню прошлого поднялись доят меньше, аж на 736 кг. В "Яйском" в про-

шлом году от коровы получаем по 8,8 кг. А в таких хозяйствах, как "Чиндатский", "Анжеело-Судженский", "Бекетский", доят меньше этого. У нас есть надежда повысить удой. В основном все хозяйства района посыпают подкормку животных однолетние травы. Всего второй половине лета коровы наберут свой вес, и их продуктивность будет увеличиваться.

- **Раньше нарашивание с показателями молока было такой, как среднекуточный привес молодняка. А как сейчас обстоит дела?**

- Сейчас привесы невелики. Среднекуточный привес на один килограмм в районе составляет 274 г. Это на уровне прошлого года. Но и здесь есть свои проблемы. Например, в "Первомайском" и "Марьевском" подкормили животных и наращивали их и надоли. И хотя с начала года показатель нарастил на 101 г на один килограмм, в "Чиндатском" - 1165 г. Поэтому и валовое производство мяса мы получили в рай-

оне на 188 т, меньше прошлого года.

- **А как у вас дела с сохранностью поголовья?**

- На начало года было 550 телят, или 5,8 процента к общему стаду. Но есть у нас в районе хозяйства, где надежды на районного чуть ли не в три раза, например, в "Ишимском", в два раза - в "Яйском" и "Чиндатском". А вот в селе Абакумовка "Анжеенко" с начала года он составляет всего 4 говяди. Нельзя же и в "Вознесенском", здесь падежик наоборот стада составляет 1,9 процента.

- **Показателями надоеваться не приходится, но на фоне этой недостаточной картины у нас есть передовики?**

- Конечно, хотя люди и трудятся в разных условиях, а результаты у них разные. Больше всех делятся кормоизделиями в ПСХК "Первомайский". Некоторые из них перешли уже на двухтысячный рубеж. Это - Ольга Зубарева, она с начала года получила по 2126 кг молока. Это самый высокий показа-

## Понедельник

17 ИЮЛЯ

- 15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.  
15.40 Звездный час.  
16.10 ...До 16 и старше.  
16.45 Вкусные истории.

- 16.55 "Вавилонская башня".  
18.00 Новости.  
18.20 Каламбур.  
18.50 Ералаш.  
19.10 "Летние сны".  
Комедия.  
20.45 Спокойной ночи, малыши!

- 21.00 Время.  
21.45 "Секретные материалы".  
22.40 Взгляд.  
23.25 Время футбола.  
00.05 "Майк Хаммер: Девочка и смерть".  
01.05 Новости.  
**КАНАЛ «РОССИЯ»**

- 16.00 Мультифильм.  
16.05 Два рояля.  
17.00 Вести.  
17.30 Сто к одному.  
**18.20 "Дикий ангел".**  
**19.00 В центре внимания.**  
**19.20 Ректайм.**  
**19.30, 21.30 Пульс.**  
20.00 Вести.

- 20.50 Урожайные грядки.**  
**21.05 Ректайм.**  
**21.10 Сильная половина.**  
**21.45 Прозрачный бюджет.**  
**21.55 "Странные истории". Телесериал.**

- 22.20 Киноамбулатория.**  
**22.30 Губернские новости.**  
**22.55 Ректайм.**  
23.00 "Следствие ведут знатоки", Телесериал.  
00.20 Русское лото.  
01.00 Дежурная часть.

## Вторник

18 ИЮЛЯ

- 6.00 Доброе утро.  
9.00 Новости.  
9.15 "Вавилонская башня".  
10.20 Поле чудес.  
11.20 Ералаш.  
11.30 "Лето наших надежд".  
12.00 Новости.  
12.15 Добрый день.

- 12.45 Мультсанс.  
13.20 "Спрут". Сериал.  
14.30 Вместе.  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.  
15.40 Царь горы.  
16.10 ...До 16 и старше.  
16.45 Вкусные истории.  
16.55 "Вавилонская башня".  
18.00 Новости.  
18.15 Ералаш.  
18.30 "К Черному морю". Комедия.

- 20.05 Жди меня.  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
21.45 "Угол атаки". Т/с.  
22.40 Как это было.  
23.20 "Собрание заблуждений".  
23.55 Новости.  
00.20 "Служба новостей". Сериал.  
**КАНАЛ "РОССИЯ"**  
6.00, 7.00, 8.00, 9.00  
Вести.

- 6.20-9.45 Доброе утро, Россия!  
**9.45 В центре внимания.**  
10.15 "Цыганка".  
11.05 "Санта-Барбара".  
**12.00 Шаг за горизонт.**  
**12.30 Мультифильм.**  
**12.45 Пульс.**  
13.00 Вести.  
13.35 Марьина роща.  
14.05 "Чёрная жемчужина".  
14.55 "Богатые и знаменитые".

- нитие".  
15.50 Два рояля.  
16.40 Телеспецназ.  
17.00 Вести.  
17.30 Сто к одному.  
**18.20 "Дикий ангел".**  
**19.00 В центре внимания.**  
**19.20 Ректайм.**  
**19.30, 21.30 Пульс.**  
20.00 Вести.  
**20.50 Итоги собрания акционеров СБ.**  
**21.00 Ректайм.**  
**21.10 Овертайм.**  
01.55 Дежурная часть.

## Среда

19 ИЮЛЯ

- 6.00 Доброе утро.  
9.00 Новости.  
9.15 "Вавилонская башня".  
10.15 Здоровье.  
10.45 Жди меня.  
11.30 "Лето наших надежд".  
12.00 Новости.  
12.15 Добрый день.  
13.20 "Спрут". Сери-

- ал.  
14.30 Вместе.  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.  
15.40 Зов джунглей.  
16.10 ...До 16 и старше.  
16.45 Вкусные истории.  
16.55 "Вавилонская башня".  
18.00 Новости.  
18.20 "Тайна космодрома Плисецк".  
18.50 "Гонки". "Пушечное ядро". Комедия.  
20.45 Спокойной ночи, ма-

- лыши!  
21.00 Время.  
21.45 "Угол атаки". Сериал.  
22.40 Цивилизация.  
23.15 Новости.  
23.40 "Служба новостей". Сериал.  
**КАНАЛ "РОССИЯ"**  
6.00, 7.00, 8.00, 9.00  
Вести.  
6.20-9.45 Доброе утро, Россия!  
6.51, 7.51, 8.51 Пульс.  
**9.45 В центре внимания.**

- 10.15 "Джентльмен". 1-я серия (Индия).  
11.05 "Санта-Барбара".  
**12.00 Урожайные грядки.**  
**12.20 И поёт мне в землянке гармонь...**  
**12.45 Пульс.**  
13.00 Вести.  
13.35 Марьина роща.  
14.05 "Чёрная жемчужина".  
14.55 "Богатые и знаменитые".  
15.50 Два рояля.

- 16.40 Телеспецназ.  
17.00 Вести.  
17.30 Сто к одному.  
**18.20 "Дикий ангел".**  
**19.00 В центре внимания.**  
**19.20 Ректайм.**  
**19.30 Пульс.**  
20.00 Вести.  
**20.50 Сверим наши песни.**  
**21.15 "Дело закрыто" (повтор).**  
**21.30 Пульс.**  
21.45 Прозрачный бюджет.

## Четверг

20 ИЮЛЯ

- 6.00 Доброе утро.  
9.00 Новости.  
9.15 "Вавилонская башня".  
10.15 Смехопанорама.  
10.50 Человек и закон.  
11.30 "Лето наших надежд".  
12.00 Новости.  
12.15 Добрый день.  
13.15 "Спрут".  
14.30 Вместе.  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.  
15.40 100%.  
16.10 До 16 и старше.

- 16.45 Вкусные истории.  
16.55 "Вавилонская башня".  
18.00 Новости.  
18.20 Маски-шоу.  
19.00 "Курьер." Худ. фильм.  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
21.45 "Угол атаки." Сериал.  
22.40 Открытие XXII Московского кинофестиваля.  
23.30 Процесс.  
00.20 Новости.  
00.45 "Служба новостей".  
**КАНАЛ "РОССИЯ"**  
6.00, 7.00, 8.00, 9.00  
Вести.

- 6.20 Доброе утро, Россия!  
6.51, 7.51, 8.51 Пульс.  
9.45 В центре внимания.  
10.15 "Джентльмен". 2-я серия.  
11.05 "Санта-Барбара".  
**12.00 Овертайм.**  
**12.20 Концерт.**  
**12.45 Пульс.**  
13.00 Вести.  
13.35 Марьина роща.  
14.05 "Чёрная жемчужина".  
14.55 "Богатые и знаменитые".  
15.50 Два рояля.  
16.40 Телеспецназ.  
17.00 Вести.

- 18.20 "Дикий ангел".**  
**19.00 В центре внимания.**  
**19.20 Ректайм.**  
**19.30, 21.30 Пульс.**  
20.00 Вести.  
**20.50 Гараж.**  
**21.15 "Странные истории".**  
**21.45 Прозрачный бюджет.**  
**21.55 Досье.**  
**22.30 Губернские новости.**  
23.00 "Следствие ведут знатоки".  
00.20 "Мёртвый, сильный, прекрасный." Авантурная комедия.  
02.00 Дежурная часть.

- 03.00 "Следствие ведут знатоки".  
00.20 "Мёртвый, сильный, прекрасный." Авантурная комедия.  
02.00 Дежурная часть.

## Пятница

21 ИЮЛЯ

- 6.00 Доброе утро.  
9.00 Новости.  
9.15 "Вавилонская башня".  
10.15 Пока все дома.  
10.50 "Белый попугай".  
11.30 "Лето наших надежд".  
12.00 Новости.  
12.15 Добрый день.  
13.10 "Спрут". Сериал.  
14.30 Вместе.  
15.00 Новости.

- 15.15 Семь бед - один ответ.  
15.35 "Бесконечная история. Новая глава". Приключения.  
16.55 "Вавилонская башня".  
18.00 Новости.  
18.20 Джентльмен-шоу.  
18.55 Человек и закон.  
19.40 Поле чудес.  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
21.45 "Безумство мертвца". Детектив.  
23.30 Дневник Московского кинофестиваля.  
23.35 Песни года.

- 00.25 Новости.  
00.50 "Сфинкс". Худ. фильм.  
**КАНАЛ "РОССИЯ"**  
6.00, 7.00, 8.00, 9.00 Вести.  
6.20 Доброе утро, Россия!  
6.51, 7.51, 8.51 Пульс.  
**9.45 В центре внимания.**  
10.15 "Джентльмен". 3-я серия.  
11.05 "Санта-Барбара".  
**12.00 Живага.**  
**12.45 Пульс.**  
13.00 Вести.  
13.35 Марьина роща.  
14.05 "Чёрная жемчужина".  
14.55 "Богатые и знаменитые".  
15.50 Два рояля.  
16.40 Телеспецназ.  
17.00 Вести.

- 16.40 Телеспецназ.  
17.00 Вести.  
17.30 Сто к одному.  
**18.20 "Дикий ангел".**  
**19.00 В центре внимания.**  
**19.20 Ректайм.**  
**19.30, 21.30 Пульс.**  
20.00 Вести.  
**20.50 Под знаком Зодиака.**  
**21.15 Горная энциклопедия Кузбасса.**  
**22.15 "Странные истории".**  
**22.30 Губернские новости.**  
23.00 "Изображая Бога". Боец.  
00.20 "Мотор!" Худ. фильм.  
2.15 Дежурная часть.

- 03.00 "Следствие ведут знатоки".  
00.20 "Мёртвый, сильный, прекрасный." Авантурная комедия.  
02.00 Дежурная часть.

## Суббота

22 ИЮЛЯ

- 8.00 Новости.  
8.15 Слово пастыря.  
8.30 Все путешествия команды Кусто.  
9.20 Играй, гармонь!  
9.55 Ералаш.  
10.10 Смак.  
10.30 Спасатели.  
11.00 С лёгким паром!.  
11.35 Утренняя почта.  
12.05 "Схватка в пурге".

- Худ. фильм.  
14.00 В мире животных.  
14.45 Русский музей.  
15.00 Новости.  
15.10 "Горец".  
16.00 Седьмое чувство.  
16.40 Мультзбукса.  
17.10 Угадайка.  
18.00 Новости.  
18.15 Женские истории.  
18.45 Док. детектив.  
19.20 "Зануда". Комедия.  
21.00 Время.  
21.45 Алла Пугачёва. "Из-бранные".

- 00.10 Дневник Московского кинофестиваля.  
00.20 "Билли Батгейт". Драма.  
**КАНАЛ "РОССИЯ"**  
8.00 "В первый раз". Фильм - детям.  
9.30 Почта РТР.  
10.00 Доброе утро, страна!  
10.50 Сто к одному.  
11.35 Сам себе режиссёр.  
12.05 "Друзья-2". Сериал.  
12.35 Золотой ключ.  
13.00 Вести.  
13.20 Е. Яковleva. "Одна на

- миллион". Мелодрама.  
14.55 "Хозяин тайги". Х/ф.  
16.15 Планета Земля.  
**17.10 Живага.**  
**17.45 Сильная половина.**  
18.05 Моя семья.  
**19.00 Губернские новости.**  
20.00 Вести.  
20.45 Аншлаг.  
21.50 А. Мягков, Д. Певцов. "Контракт со смертью". Криминальная драма.  
00.10 "Джоан Луи". Худ. фильм.

- 03.00 "Следствие ведут знатоки".  
00.20 "Мёртвый, сильный, прекрасный." Авантурная комедия.  
02.00 Дежурная часть.

## Воскресенье

23 ИЮЛЯ

- 8.00 Новости.  
8.10 Армейский магазин.  
8.40 Вкусные истории.  
8.50 Дисней-клуб.  
9.20 Утренняя звезда.  
10.10 Непутевые заметки.  
10.30 Пока все дома.  
11.05 "Альф".  
11.35 Здоровье.  
12.05 "Вертикаль". Худ. фильм.  
14.00 Клуб путешествен-

- ников.  
14.45 Русский музей.  
15.00 Новости.  
15.10 "Возможно всё!".  
16.20 "Дисней-клуб".  
17.15 Чтобы помнили.  
18.00 Новости.  
18.15 Смехопанорама.  
18.45 Ералаш.  
18.55 "Перекрёсток". Худ. фильм.  
21.00 Время.  
21.40 С. Сигал. "В осаде".  
Боец.  
23.35 Дневник Московско-

- го кинофестиваля.  
23.40 "Признание комиссара полиции прокурору республики". Детектив.  
**КАНАЛ "РОССИЯ"**  
8.00 Фестиваль солдатской песни "Виктория".  
9.20 Устами младенца.  
9.50 Доброе утро, страна!  
10.30 Аншлаг и К.  
11.30 Городок.  
12.00 Русское лото.  
13.00 Вести.  
13.25 Г. Жжёнов. "Лекарство против страха". Детек-

- тив.  
**15.10 Диалоги о животных.**  
16.05 Док. фильм.  
17.00 Пресс-клуб.  
18.00 Международная панorama.  
18.30 С. Садальский. "Аферисты". Комедия.  
20.00 Вести.  
20.45 "Дети понедельника". Худ. фильм.  
22.35 Аль Пачино, Роберт Де Ниро, Вэл Кипмор в боевике "Схватка".

- 03.00 "Следствие ведут знатоки".  
00.20 "Мёртвый, сильный, прекрасный." Авантурная комедия.  
02.00 Дежурная часть.

## 20.50 Урожайные грядки.

## 21.05 Ректайм.

## 21.10 Сильная половина.

## 21.45 Прозрачный бюджет.

## 21.55 "Странные истории". Сериал.

## 22.20 Киноамбулатория.

## 22.30 Губернские новости.

## 22.55 Ректайм.

## 23.

## Слаще малины

"Сладкая, как малина", - говорят, когда хотят похвалить девушку. А может ли ягода стать еще сладче? Оказывается, может. Если скрестить ее с поленикой. Поленика (она же княженика, княжья ягода, костяника арктическая, мамура) считается самой вкусной ягодой Севера. Цветет она обильно, но плодов в природных условиях завязывает мало. Созревает в августе и внешне ее ягоды напоминают малину, однако редко кому удается собрать даже литровую банку княженики. В старину за нее можно было получить хорошие деньги.

Гибрид малины с поленикой вкусен и ароматен, как поленика, а урожаен, как малина. Впервые эта новая культура была получена в Финляндии. Назвали ее нектарной малиной. В 1975 году в производство был передан первый сорт нектарной малины - сорт Хейса. И на сегодня он - самый лучший. Поэтому все, кто знает нектарную малину, выращивают именно её. Для сорта характерна максимальная зимостойкость, хорошая урожайность. Хейса созревает на две недели позже обыкновенной малины, но плодоносит до середины октября. Хейса не так быстро разрастается, как малина, а побеги не бывают выше 1,5 метра. Поэтому собирать ягоды удобно и детям, и взрослым. Приемы выращивания ничем не отличаются от агротехники обыкновенной малины.

## Убийцу кошек приговорили к двум годам тюрьмы

Необычное дело рассматривалось в Дзержинском городском суде Нижегородской области. Приговор ожидал убийца... кошки, 34-летний Сергей Самойлов. Мужчина вышел на улицу в надежде поймать бездомного лса, что делал, как выяснилось впоследствии, не раз, чтобы поджарить собачатину на сковородке. Но тут чуть ли не у самого носа возникла упитанная кошка. Недолго думая, Самойлов схватил добычу за шкирку, запихнул за пазуху и подался домой.

Хозяева кошки быстро подняли тревогу, а вездесущие мальчишки подсказали, где ее искать. Правда, спасти от смерти любимицу семьи, увы, не успели...

Преступник объяснил, что хотел... подлечить супом из кошки. Мол, помогает от туберкулеза. Суд приговорил Самойлова к двум годам лишения свободы условно.

**МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.**  
Выходит с ноября 1936 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации №3.

## ТРАДИЦИИ НА ИВАНА КУПАЛУ

В 11 часов ночи молодежь села Ишим стала заполнять берег реки Яя. Здесь в ночь на Ивана Купалу проходил старинный праздник. Гостей ждала встреча с Нептуном и русалками. Молодежь вокруг большого костра водила хоровод, участвовала в играх и конкурсах. Ну, а так как в эту ночь вода имеет очистительную силу, то многие купались и развлекались в воде. Девушки плели венки и, загадывая желания, пускали их по воде.

Татьяна ШАБАЙДАКОВА,  
художественный руководитель  
Ишимского СДК.

### К ВАШЕМУ СТОЛУ

## ОГУРЕЦ - МОЛОДЕЦ!

"Ученые с сотворения мира думают и ничего умнее соленого огурца не придумали".

А. ЧЕХОВ.

Конечно, соленый огурец сам по себе хорош, еще лучше - вдвое с водочкой, но очень многое без соленых огурцов просто не приготовить! Посмотрите...

### СОЛЕНЫЕ ОГУРЦЫ ПО-КРЕСТЬЯНСКИ

Потребуется 3-4 соленых огурца, луковица, растительное масло, укроп или петрушка, перец. Огурцы очистить от кожицы и семян, мелко нарубить и слегка отжать. Добавить к ним мелко нарезанные лук, зелень и заправить растительным маслом.

### КАРТОФЕЛЬНЫЙ САЛАТ

Взять две средние картофелины, 2 соленые

огурца, 2 яблока, 2 небольшие свеклы, луковицу, 2 ст. ложки растительного масла, полстакана рубленой зелени, уксус, соль. Неочищенную картошку испечь в духовке, очистить, измельчить и смешать с мелко рублеными огурцами, репчатым луком и зеленью. Яблоки и свеклу нарезать тонкими ломтиками, положить в кастриюлю с луком. Прибавить огурцы, каперсы, соль, лавровый лист, залить бульоном и варить 5-10 минут. Можно добавить нарезанные кружочками помидоры. Подавая на стол, добавить маслины, ломтики лимона, сметану, мелко нарезанную зелень.

### СОЛЯНКА МЯСНАЯ СБОРНАЯ

Взять 500 г мяса для бульона, 300 г вареных и жареных мясных продуктов, 4 соленых огурца, 2 луковицы, 2 ст. ложки томатной пасты, 3 ст. ложки масла, по столовой ложке кетчупов и

(*"Усадьба"*)

### Сумасшедший дом

## Как бабка приревновала деда к... козе

Трагедией закончилась странная любовь бабки и деда к своей козочке. В Хойникском районе Гомельской области 80-летняя бабка не на шутку разбушевалась и начала лупить своего деда по голове полено. Да так сильно, что перебила бедолаге шейные позвонки. Когда на место убийства прибыла милиция, бабка принялась изображать из себя глухую и неграмотную. Но потом сознапась, что своего деда она приревновала к козе и решила, что дед животное... изнасиловал...

### Разгневанная бабуля

## откусила подруге два пальца

64-летняя жительница села Брюханово Курганской области оказалась в психушке после того, как откусила пальцы своей товарки.

Две женщины проводили вечер за бутылкой. Вдруг одна из них схватила кувалду и несколько раз ударила по голове свою 90-летнюю подружку. Но этого ей показалось мало: неизвестно чем разгневанная бабуля лопоснула по лицу оглушенной жертвы куском тарелки, разбитой в пылу старушечьей потасовки. Всядя в раж, женщина также откусила у изуродованной собутыльницы два пальца.

Прибывшим на место потасовки сотрудникам милиции открылась ужасающая картина: забрызганная кровью комната, валяющиеся на полу пальцы. Стражи правопорядка, учитывая, что кровавое преступление совершила дама преклонных лет, не смогли придумать ничего лучшего, чем отвезти бабулю в психушку.

(*"Новая страшная газета"*).



2-11-44 - редактор (Ананьев Т.И.), 2-22-35 - ответственный секретарь, реклама и объявления, вёрстка (Гладышев Ю.Г.), 2-14-59 - отдел фотопечати (Язовский В.А.), 2-15-55 - производственный отдел (Алехин И.А.), 2-15-43 - отдел лисс (Гимаева В.Г.), 2-19-07 - корректор (Ярова В.П.), 2-18-83 - подписка, приём рекламы и объявлений (Алоццева Л.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Алапкина В.А.).

## Улыбнитесь

Однажды популярная английская актриса, известная своей красотой, но не блестательностью ума, обратилась к Бернарду Шоу:

- Если Вы женитесь на мне, - сказала она, - то у нас непременно появятся тоже очаровательные дети, как я, и такие же умные и талантливые, как Вы!

- Боясь, - ответил Шоу, - что может произойти наоборот: у детей будет такая неприглядная внешность, как у меня, и такой же ум, как у Вас...

## Примите поздравления!

Коллектив ПОЖКХ Яйского района

поздравляет с юбилеем

БОЖЕНКОВА Алексея Викторовича!

Пусть счастье Вас не покидает,  
Здоровье пусть не убывает,  
Прекрасных светлых, мирных дней  
Желаем Вам в Ваш юбилей!

Поздравляем с юбилеем нашу дорогую  
Надежду Васильевну ШИЛЬЧИКОВУ!

От всей души желаем ей здоровья, радости и счастья. Родная наша, мы тебя очень-очень любим.  
Не всегда были розы в дороге,  
Но с ней никуда не свернуть.  
Было трудно, но ты не сдавалась,  
Было больно - не хныкала ты,  
И всегда ты собой оставалась,  
И порою сбывались мечты.  
Быть твою тебе мы желаем  
Много лет, много радостных дней.  
С днём рождения тебя поздравляем,  
Будь здорова, душой не старей!

МАМА, ПАПА, сестра ГАЛИНА,  
братья ВОЛОДЯ, ВИКТОР, АЛЕКСАНДР,  
муж ВЛАДИМИР, сыновья ЖЕНА, СЕРЁЖА  
и сноха ОЛЯ.

## Меняют паспорта

Паспортно-визовая служба Яйского РОВД приглашает граждан для документирования паспортами Российской Федерации. Справки по телефону: 2-28-32.

## Продам

Продам двух нетелей. Обращаться: ул. Дружбы, 21-2.

Продается 3-комнатная квартира в 2-квартирном шлакоблокном доме. Имеются все наружные постройки, огород 30 соток. Обращаться: с. Судженка, ул. Монодежная, 14-1.

Кухни от 2200; спальни от 3000; стеки от 2800; прихожие от 1500; кровати разные; шкафы двух- и трехстворчатые; уголки школьника. Обращаться: г. Анжеро-Судженск, ул. Карла Маркса, 9-97, тел.: (253) 5-48-11.

Продам дом по ул. Пушкина, 4. Цена - 25 тыс. руб. Телефоны в Кемерове: 138-314 и 52-34-62.

Продам хорошую корову, тележку к мотоциклу и бетономешалку. Телефон: 2-63-16.

## Считать недействительным

**X** Утерянное пенсионное удостоверение №932035 на имя Власовой Любови Викторовны считать недействительным.

Утерянное свидетельство о реабилитации № А 51537 на имя Думлера Эдуарда Егоровича считать недействительным.

## Меняю

Меняю 3-комнатную квартиру в брусовом 2-квартирном доме (огород, баня, скважина, двор засфальтирован) на 2-х или 3-комнатную благоустроенную квартиру в центре поселка с доплатой, или предам. Обращаться: пер. Средний, 17-1 (район Плотины, после обеда).

## Скорбят

Администрация Вознесенского сельского Совета и подведомственные учреждения выражают глубокое соболезнование главному бухгалтеру Николаевой Валентине Максимовне по поводу смерти ее мамы КАНИНИНОЙ Зои Ивановны.

## За гл. редактора Ю. Гладышев

Текст набран на компьютере газеты "Наше время" Бабкиной Е.Н.

По вопросам доставки газеты по Яр - 2-18-83, по сёлам - 2-29-33.

Газета выходит по средам и субботам. Тираж - 3900 экз. Печать - цветная. Индекс - 51954. Заказ - 3746. Цена - свободная. Газета подписана 13 июля в 12.00. Адрес редакции: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 3. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфо-бумажном.